



Год издания
80-й

Выходит по четвергам

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Общественно-политическая газета

Цена свободная

www.zn-pobedy-romny.ru

7 декабря
2023 года

№ 48
(7830)

Уважаемые друзья!

Сегодня мы чествуем Героев Отечества, внесших бесценный вклад в развитие нашей страны и ее будущее, в защиту Родины. В Амурской области мы бережно храним память обо всех защитниках нашего государства.

Мы гордимся земляками, удостоенными высших наград нашей Родины. Это участники Великой Отечественной войны, специальных операций - все те, кто совершил подвиг, защищая людей и свою страну. Героев всех времен объединяют смелость, самоотверженность и патриотизм. Память об их подвигах является примером для воспитания подрастающего поколения.

Сегодня мы искренне гордимся современниками, которые мужественно выполняют свой долг, отстаивают честь и независимость государства в ходе проведения специальной военной операции. Наши военнослужащие делают это достойно и профессионально. Уверен, победа вновь будет за нами!

В этот праздничный день желаю всем здоровья и мужества. С праздником, друзья! С Днём Героев Отечества!

С уважением,
Губернатор Амурской области
В.А Орлов



Уважаемые жители Ромненского муниципального округа!

Поздравляем вас с Днем Героев Отечества в России!

Страницы воинских и трудовых побед хранят память о тех, кому довелось пережить ужасы войн и сражений, о том, как наши предки и современники во имя высшей цели - интересов родины - бескорыстно готовы пожертвовать самым ценным - собственной жизнью. В этот день мы отдаем дань подвигам, совершенным настоящими героями. Во все времена наша земля рождала истинных патриотов своего Отечества. Именно такие герои должны быть нравственным примером и ориентиром в жизни для подрастающего поколения.

Ромненский муниципальный округ гордится своими земляками - героями. Они для нас - образец отваги и беззаветного служения Отчизне. Их сила духа, мужество и стойкость всегда будут для нас высоким нравственным ориентиром. Низкий поклон родным и близким, безмерная благодарность и уважение! Пусть на земле нашей всегда будут мир и спокойствие! Счастья всем и благополучия!

Глава Ромненского
муниципального округа А.А.Опаленко
Председатель Совета народных депутатов
Ромненского муниципального округа
И.В. Тур

ВНИМАНИЕ КОНКУРС!

Отдел культуры администрации Ромненского муниципального округа объявляет окружной патриотический конкурс рисунка-поделки «Новогодний талисман» среди молодежи в поддержку бойцов СВО

В рамках конкурса молодежи округа предлагается создать рисунки-открытки, которые будут переданы участникам СВО Народным фронтом Амурской области, чтобы каждый защитник смог ощутить тепло и заботу своих земляков. Мы уверены, что рисунки-открытки каждого из вас, уважаемые участники, будут уникальными и душевными, чтобы каждый солдат, глядя на поделку, вспоминал свой дом и тех, кто подарил ему такое тёплое напоминание о родных местах, о прекрасных семейных праздниках Новый год и Рождество.

Подробную информацию о проведении конкурса можно найти пройдя по ссылке: <https://click.ru/36reKW>

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас с 30-летним юбилеем со дня принятия Конституции Российской Федерации!

12 декабря - важная для нашей страны дата. Именно в этот день был принят основополагающий закон, который закрепил базовые ценности демократического государства. Конституция России является фундаментом правовой системы нашей страны, отражает опыт, накопленный за многие столетия истории государства, а также определяет стратегию дальнейшего развития.

Патриотизм и единство, защита исторической правды, бережное отношение к родной культуре и языку, сохранение традиций крепкой семьи, воспитание в детях



знак уважения к организаторам избирательного процесса.

За прошедшие десятилетия в проведении выборов разного уровня в округе было задействовано свыше 100 работников избирательных комиссий. Самые ответственные кампании всегда проходили на высоком уровне.

Отличительной особенностью нового этапа раз-

уважения к труду и старшему поколению - это ценности, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Они близки каждому из нас и объединяют всех россиян. Сегодня как никогда важно чтить и оберегать их, ведь только опираясь на них, Россия преодолет все трудности, сохранит и преумножит свое величие.

Друзья, в праздничный день желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

С уважением,
Губернатор Амурской области
В.А. Орлов

Дорогие коллеги!

Развития избирательной системы России является растущая технологичность избирательного процесса. В 2021 году в регионе впервые работал Центр общественного наблюдения за выборами. Впереди внедрение дистанционного электронного голосования, которое призвано сделать выборы еще более открытыми и легитимными.

Благодарю ветеранов и сотрудников избирательных комиссий за достойную работу.

Желаю вам успехов, здоровья и благополучия.

С праздником!
С уважением, председатель
ТИК Ромненского округа Карасева Е.И.

МИР ПЕРЕВЕРНУЛСЯ С НОГ НА ГОЛОВУ

Вторая зима в зоне СВО

Слёзы тут же хлынули ручьем, приступы паники, стойкий страх. Все это испытали: бабушки, мамы, жены, дети - при объявлении мобилизации!

Указ Президента РФ от 21.09.2022 года № 647» Об объявлении частичной мобилизации в РФ». Часть мобилизованных сразу отправили на передовую для закрытия брешей в обороне. Появились многочисленные свидетельства мобилизованных, которые попали в плен или отступали с большими потерями.

Наши земляки уже второй декабрь находятся в зоне СВО. Спустя полгода с начала объявления частичной мобилизации установилась связь с командирами подразделений во всех направлениях в зоне СВО, что позволило волонтерам всей нашей Страны организовать гуманитарный сбор в поддержку наших бойцам!

Волонтерами Ромненского муниципального округа проведена большая работа по оказанию содействия в организации гуманитарной помощи организациями, учреждениями, начальниками МКУ и неравнодушными гражданами. Проводятся многочисленные акции, пишутся письма, делаются открытки, поделки, проводятся благотворительные концерты в поддержку ребят находящихся в зоне СВО. Созданы

группы - «Своих не бросаем, с Ромны», где в данный момент ведется сбор средств на приобретение квадрокоптера для нашего земляка. Вторая группа «Маскировочные сети Ромненского округа» активно обрабатывают заявки, поступающие от наших бойцов на изготовление маскировочных сетей. Ежедневно неравнодушные жители Ромненского муниципального округа плетут маскировочные сети для наших защитников вкладывая особый смысл в каждый привязанный к сети лоскуток. Ведь это возможность спасти чью-то жизнь, спрятать и укрыть от врага бойца, чтобы он вернулся домой живым. Сегодня как никогда всем важно быть одной большой дружной командой в поддержке земляков. Партии благотворительной помощи отправляются адресно, в зону специальной военной операции - еженедельно. Очень приятно получать обратную связь от наших ребят, которые ценят поддержку и труд наших волонтеров.

5 декабря все волонтеры России отметили праздник неравнодушных и ответственных людей, которые никогда не ожидают за работу ни вознаграждения, ни похвалы. Мы невероятно благодарны каждому из вас за отзывчивость и готовность творить добро вместе. Мы с удовольстви-

ем поддерживать и помогать. Вместе мы сила!

Сбор гуманитарной помощи на территории Ромненского муниципального округа продолжается. Приветствуется любая помощь от всех неравнодушных жителей.

Помощь принимается ежедневно по адресу: с. Ромны, ул. Гагарина 30 администрация Ромненского муниципального округа, либо в администрации по месту жительства.

Спасибо за добрые дела!

Спасибо за добрые дела!

Помощь принимается ежедневно по адресу: с. Ромны, ул. Гагарина 30 администрация Ромненского муниципального округа, либо в администрации по месту жительства.

Спасибо за добрые дела!
Главный специалист отдела
экономики и инвестиций
администрации
Ромненского
муниципального округа
В. С. Картамышева



Добрые дела юнармейцев

Благоустройство памятных мест — это та малая часть дел, с помощью которых юнармейцы выражают свою благодарность всем, кто не пожалел своей жизни ради мирного неба в будущем. В преддверии памятных дат в декабре проходят многочисленные патриотические акции. Юнармейцы отряда «Патриот» МОБУ Поздеевская СОШ привели в порядок территорию возле памятника в с. Поздеевка. Совместно с руководителем отряда, вооружившись лопатами и метлами, быстро и ловко расчистили снег. Ребята не просто помогли с уборкой снега, а показали достойный пример патриотизма и любви к своему селу на деле. Работа шла слаженно, в доброй атмосфере. После дружной уборки возложили цветы и почтили Память погиб-



ших минутой молчания.

Хочется отметить, что юнармейцы Ромненского муниципального округа добросовестно поддерживают чистоту на мемориалах. Подобные акции проводятся в течение всего года. В весенне-летний период ребята

убирают листву, а зимой выходят на уборку снега. Главная задача, через года пронести эту память. Мы должны помнить и чтить тех, кто ценой своей жизни подарил нам мир и свободу.

Ю. Грищенко

Нашим мамам, с любовью!

В клубе филиала с. Поздеевка прошел праздничный концерт, посвященный Дню матери. Женщины разных возрастов принимали поздравления от сыновей и дочерей. Светлый праздник семьи и домашнего очага встретил гостей классической музыкой и теплой дружеской атмосферой. Для собравшихся в зале мам и бабушек, была подготовлена концертная программа, в благодарность за то, как они трепетно воспитывают своих детей. Руководители коллективов: заведующая клубом Курмакаева Алевтина Леонидовна и культ организатор Настенко Жанна Анатольевна подготовили праздничную программу «Для тебя родная». Вокальная группа «Селяночка» порадовала зрителей своими песнями: «Русские берёзы», «Деревенька», «За тихой рекой», «Верю мама верю». Мероприятие продолжилось хореографическими и театрализованными номерами. Старшая и младшая хореографические группы «Эпатаж» удивили всех своими номерами как: «Грибочки», «Медузы», «Тень над водой», «Кукла».

Со словами поздравления от имени депутата Законодательного Собрания Амурской области, председателя комитета по вопросам экономики природопользования и аграрной политики, руководителя фракции партии «Единая Россия»

в Законодательном Собрании Рудя Андрея Анатольевича, выступила помощник депутата Законодательного Собрания Амурской области, руководитель Местной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» в Ромненском муниципальном округе одна из самых отзывчивых, добрых и искренних, которая всегда помогает своим односельчанам ни смотря ни на что - Мартынова Надежда Степановна: «Желаю каждой из вас здоровья, счастья, благополучия, сил и терпения... Ребёнок узнаёт свою маму по улыбке, поэтому улыбайтесь чаще дорогие женщины!».

Со словами поздравления ко всем присутствующим в зале обратился начальник МКУ «Поздеевская администрация» депутат Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа Невмержитский Валентин Михайлович: «Важно помнить, что мать — это самый дорогой и близкий человек, для каждого из нас. Это необходимо помнить не только нам - детям своих матерей, но и мужчинам, чьи дети носила под сердцем любимая женщина. Опекайте и поддерживайте её быть опорой и помощником!». Каждой маме выступающего ребёнка Валентин Михайлович вручил благодарность и цветы.

На сцену со словами благодарности вышла представитель

волонтерской группы Ромненского округа Саливон Наталья Александровна, вручив цветы матерям: «Поздравляю всех вас милые женщины с этим праздником, но особую поддержку и благодарность хочу выразить тем матерям, чьи сыновья защищали и продолжают защищать нашу Родину! Ваша любовь помогает нашим ребятам стойко переносить все трудности, дарит надежду на скорейшее возвращение домой. Спасибо за то, что воспитали настоящих патриотов своей страны!» Наталья рассказала о приданной работе волонтерской группы, о том, как наши тыловики - женщины плетут сети, вяжут тёплые вещи для наших защитников, а также обратилась ко всем для поддержки защитников: «Ребятам нужна наша поддержка и опора! Нам нужны ваши руки для плетения сетей, чтобы укрыть мальчишек, для того чтобы каждый из них вернулся домой живым и невредимым!».

Под бурные аплодисменты, искренние улыбки и сентиментальные слёзы счастья, торжественный вечер закончил замечательный и очень талантливый ребёнок Масленко Артём, он исполнил песню «Самая лучшая мама земли». Торжественный вечер закончился, оставляя на память отличное настроение и яркие эмоции.

Лиана Гогорян,
село Поздеевка



ОГИБДД МО МВД «Октябрьский» информирует о мерах о недопущении хищений (угонов) автотранспортных средств

С целью обстановки на территории Октябрьского района и Ромненского муниципального округа МО МВД РФ «Октябрьский» доводит до сведения населения информацию, направленную на снижение данного вида преступлений.

Угоны и хищения транспортных средств совершаются в основном в вечернее и в ночное время. водителям транспортных средств, целесообразно оборудовать автомобиль охранной сигнализацией и системой блокировки. Не оставляйте автомобили открытыми, даже на небольшой промежуток времени. Для длительной парковки лучше всего подойдет гаражное хранение. В ночное время не рекомендуется оставлять автомобили возле двора своего дома.

Ни в коем случае не храните в автомобиле свои документы, а также документы на автомобиль — этим вы затрудните его розыск.

Не оставляйте в автомобилях ценные вещи, как правило, во многих случаях добычей автоворов становятся GPS-навигаторы, видеорегистраторы, антирадары, автомагнитолы, акустика. Из салона автомобиля также пропадают сумки, ноутбуки, сотовые телефоны и другие ценные вещи.

Каждый раз перед началом движения следует удостовериться в том, что номерные знаки находятся на месте — преступники могут воспользоваться ими в противозаконных целях. В случае пропажи хотя бы одного номера сообщите в полицию.

Если все же случился угон или хищение вашего автомобиля, незамедлительно сообщите в полицию: чем раньше вы обратитесь за помощью, тем более высока вероятность возврата вашего автомобиля. Если вы стали свидетелем хищения или угона транспортного средства, сообщите в полицию.

ВНИМАНИЕ КОНКУРС!

С 13 декабря 2023 года по 24 декабря 2023 года в целях повышения уровня благоустройства территории Ромненского муниципального округа в предпраздничные дни в рамках празднования Нового 2024 года проводятся конкурсы: «Лучшее новогоднее оформление усадьбы Ромненского муниципального округа» и «Лучшее новогоднее оформление предприятий и организаций Ромненского муниципального округа».

Желающие участвовать в конкурсах могут подать заявку и получить консультацию о проведении конкурса у начальников своих МКУ администрации.

Критериями для участия в конкурсе являются: стилиобразующее и световое оформление фасадов, прилегающих территорий усадеб и торговых точек, так же дополнительным критерием для торговых точек является оформление торгового зала и внешнего вида персонала.

Победители конкурса награждаются дипломом и сувенирной продукцией.

Принимайте участие в конкурсах и получайте призы!

По всем дополнительным вопросам обращаться по телефону 91 0 38.

Отдел дорожного хозяйства
и благоустройства администрации
Ромненского муниципального округа



При заключении контракта

- Губернатором Амурской области выплачивается единовременное пособие в размере 200 000 руб.
- От Министерства обороны Российской Федерации 195 000 руб.

ПРИ УЧАСТИИ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ:

- + 2 ОКЛАДА по должности
- от 200 000 руб. в месяц
- + 8 000 руб. в сутки при участии в активных наступательных действиях (до 240 000 руб. в месяц)
- ПРЕМИРОВАНИЕ за уничтожение техники ДО 300 000 руб.
- Дополнительные льготы ветерана боевых действий:
 - + 15 СУТОК ОТДЫХА в любое время года
 - + КОМПЕНСАЦИЯ ЖКХ - 50%
 - + ежемесячные выплаты
- ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕТЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВНЕ КОНКУРСА в ВУЗы по специальной квоте
- Бесплатное медицинское, вещевое и продовольственное обеспечение

УСЛОВИЯ:

- Возможность ВЫБОРА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ для прохождения военной службы по контракту
- ПОВЫШЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА за счёт сдачи нормативов по физической подготовке ДО 70% от оклада по должности
- ПОДЪЁМНОЕ ПОСОБИЕ в размере одного оклада
- (на членов семьи + 1/4)
- Полный СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ
- БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- БЕСПЛАТНОЕ ЖИЛЬЁ:
- участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- БЕСПЛАТНОЕ медицинское обслуживание, вещевое, продовольственное обеспечение

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- По возрасту от 18 до 60 лет
- По образованию не ниже основного общего (9 классов)
- По здоровью категория годности «А» или «Б»

Также на военную службу принимаются:

- Граждане, ранее уволенные с военной службы по несоблюдению условий контракта;
- Имеющие погашенную и непогашенную судимость (за исключением граждан, отбывавших срок в местах лишения свободы, имеющих судимость за наркотические вещества).

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ
круглосуточно 8 (4162) 53-88-34, 8 (41652) 22-0-78
Пункт отбора на военную службу по контракту
в городе Благовещенск и Военный комиссариат
Октябрьского и Ромненского районов

Визиты добра в Декаду людей с ограниченными возможностями

В преддверии Международного дня инвалидов прокурор Ромненского района Павел Рубан совместно с заместителем главы администрации по социальной политике Татьяной Дивиченко и членом общества инвалидов Емельяновой Верой провели выездной прием граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Подобные выезды — это очередное напоминание обществу о необходимости постоянного внимания к людям с ограниченными возможностями.

В ходе посещения были обсуждены вопросы защиты прав инвалидов, а именно социально-бытовых условий проживания, лекарственного обеспечения и медицинского обслуживания. Больше всего обратившихся волновали вопросы жилищно-коммунального хозяйства, обеспечения специальными абсорбирующими средствами, инвалидной кресло-коляска и сопровождения ребенка-инвалида тьютером в школе и др.

Все адресованные прокурору обращения поставлены на личный контроль.



Все жители были рады встречи, получили заряд хорошего настроения и сладкие подарки к чаю.

День инвалидов — это не праздничная дата, а напоминание о

том, что рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями здоровья, и долг каждого — уделять им внимание и помогать!

Ю. Грищенко



Соревнования по теннису

2 ноября в спорткомплексе им. Кравченко В.Н. прошли соревнования по настольному теннису в зачет XXIX сельской комплексной Спартакиады Ромненского муниципального округа.

Всего приняло участие 6 команд. По итогам соревнований места распределились следующим образом:

- I место — МКУ «Ромненская администрация»;
- II место — МКУ «Чргалинская администрация»;
- III место — МКУ «Знаменская администрация».

В личном зачете среди женщин:

- I место - Шинаровская Валерия (с. Ромны);
- II место - Разумова Юлия (с. Ромны);
- III место - Курбатова Виктория (с. Знаменка).

Среди мужчин:

- I место - Тур Никита (с. Ромны);
- II место - Белов Владимир (с. Ромны);
- III место - Штефан Дмитрий (с. Святуровска).

Администрация Ромненского муниципального округа благодарит за помощь в организации и проведении турнира Кахно Романа и Тур Никиту. Все участники, занявшие призовые места были награждены кубками, грамотами и медалями.

**Ведущий специалист по физической культуре и спорту
С.А. Штефан**



План выездов мобильных офисов налоговой службы на декабрь месяц 2023 года

Дата выезда	Населенный пункт	Время работы МОНС
14.12.2023	Администрация Ромненского округа, с. Ромны, ул. Гагарина, 30	с 11.00 до 14.00

У граждан есть возможность, не выезжая в налоговый орган:

1. Получить консультации по уплате имущественных налогов физических лиц.
2. Подать документы на предоставление льгот по имущественным налогам.
3. Получить консультации по вопросам декларирования доходов, категории обязанных, о получении вычетов (стандартных, социальных и имущественных) по налогу на доходы физи-

ческих лиц и порядку заполнения декларации 3-НДФЛ.

4. Получить консультации по подключению к «Личному кабинету налогоплательщиков для физических лиц», «Личному кабинету индивидуальных предпринимателей» и к «Личному кабинету юридических лиц».

5. Получить консультацию по порядку выдачи квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи.

6. Узнать преимущества электронных сервисов ФНС России.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт) и копии документов, подтверждающие право на льготы (пенсионное удостоверение, справка об инвалидности, трудовая книжка, свидетельство транспортного средства и др.)

«Горячая линия» по вопросам качества и безопасности детских товаров, выбора новогодних подарков

Позвонить на «Горячую линию» по вопросам качества и безопасности детских товаров, выбора новогодних подарков можно в период с 5 по 15 декабря. На вопросы жителей ответит территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Амурской области.

Консультирование граждан проводится по вопросам качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, новогодних подарков, детского питания, а также действующих нормативных гигиенических требований к данной категории товаров.



Проконсультироваться по возникшим вопросам можно по телефону 8 (41641) 2-90-19, 2-90-17, 2-90-16 в часы работы:
 - понедельник-четверг с 9.00 до 18.00 часов;
 - пятница с 9.00 до 16.45;
 - обед с 12.00 до 12.45.

Дмитрий Лужнов: «Чтобы победить свалки, нужно менять менталитет жителей»

Министр природных ресурсов области — о том, как работает мусорная реформа и как регион планирует развивать переработку отходов

В Амурской области появится новый комплекс по обработке отходов, в планах — создание собственной переработки полезных фракций. Для борьбы со стихийными свалками региональные власти берут на вооружение технические новинки — фотоловушки, беспилотники и снимки из космоса. Каких результатов удалось достичь за пять лет действия мусорной реформы, кто виноват в появлении свалок и почему амурчанам пакет с мусором теперь выгоднее доносить до контейнера, рассказал министр природных ресурсов области Дмитрий Лужнов.

«МЫ УБИРАЕМ СВАЛКИ, ОНИ СНОВА ТАМ ЖЕ»

Устранить все несанкционированные места скопления отходов — одна из главных задач мусорной реформы. И эта работа началась в Приамурье в 2019 году. Она прошла эффективно — удалось ликвидировать большую часть незаконных свалок, но каждый год они, как бумеранг, возвращаются.

— В 2019 году, когда мы заходили в мусорную реформу, было около 1200 таких мест, за 2020 год ликвидировали более 900. За прошлый год и текущий период этого года зафиксировано 835 незаконных свалок, — рассказывает глава амурского минприроды Дмитрий Лужнов. — То есть они образуются вновь, причем часто — на тех же самых местах. Уборка мусора ложится на плечи муниципалитетов, потому что большей частью это муниципальные земли. Совместно составляем планы-графики ликвидации свалок, работа идет планомерно — на сегодняшний день 708 таких мест ликвидировано. Эта работа продолжится весной со сходом снежного покрова.

По словам министра, есть среди амурчан несознательные граждане, которым «трудно» донести пакет с мусором до контейнера — проще бросить где придется.

— Сейчас вывоз мусора уже предоплачен, ведь это — коммунальная услуга, которая входит в ежемесячный платеж. Для чего люди выбрасывают мусор вне отведенных мест — просто непонятно. Трудно поместить отходы в контейнер нет — региональный оператор всё вывезет, — недоумевает Дмитрий Валерьевич.



— Но всё-таки большая часть таких свалок, на наш взгляд, образуется по вине бизнеса — это предприниматели, которые не заключают договоры на вывоз ТКО, предпочитая просто выкидывать упаковку, коробки и другие отходы где придется. Мы плотно работаем с регоператорами по выявлению таких бизнесменов и принуждаем их к заключению договоров.

При этом тарифы и нормативы накопления пересматриваются исходя из замеров. Они ведутся ежегодно по определенной методике и в каждый из четырех сезонов.

— Но вы сами понимаете, что мероприятия плановые. Бывает, приезжая на замер, обнаруживаем всего один пакет мусора от магазина, — отмечает Дмитрий Лужнов. — Но сейчас вышел федеральный нормативный акт, в котором есть усредненный норматив накопления с учетом поправочного коэффициента для каждого субъекта. И если с бизнесом диалог не наладится, мы можем применять этот усредненный норматив для расчета тарифа.

ФОТОЛОВУШКИ

И БЕСПИЛОТНИКИ ПОМОГАЮТ ИСКАТЬ НАРУШИТЕЛЕЙ

Места, в которых постоянно образуются свалки, в минприроды знают «в лицо» — и держат их на особом контроле. Если раньше поймать нарушителя за руку на месте преступления мог только инспектор, то сейчас бороться с мусорщиками помогает беспристрастная техника. В распоряжении минприроды 14 фотоловушек, закупают приборы и сами региональные операторы.

— Фотоловушки — это средства дистанционной фото- и видео-

фиксации любых нарушений, а не только выброса мусора. Они работают через интернет, могут вести съёмку как непрерывно, так и с заданным интервалом времени, либо срабатывать с помощью датчика движения, — рассказывает Дмитрий Лужнов. — Фотоловушки работают эффективно, качество изображений — отличное. Мы устанавливаем их в местах скопления мусора и постоянно меняем место дислокации. Сейчас к этой работе присоединились региональные операторы, в первую очередь такие приборы приобретает Благовещенск. Их устанавливают на контейнерных площадках, чтобы выявлять бизнесменов, которые незаконно оставляют свой мусор. Такие факты регоператор публикует в своем ТГ-канале. Сейчас к этой работе подключились Свободный и Белогорск, там тоже начинают приобретать фотоловушки.

Прибор делает снимок или видео, после чего данные отправляются в полицию. По номерам автомобиля устанавливается личность нарушителя, и возбужденное дело возвращается в минприроды. В ведомстве рассматривают эти материалы, виновным выносят наказание. Фотоловушки в этом году зафиксировали 31 такой факт, 18 дел уже поступило на рассмотрение в минприроды, девять граждан привлекли к административной ответственности на общую сумму штрафов 110 тысяч рублей.

— Штрафы увеличили, и они сейчас серьезные. Так, обычный человек за выброс мусора заплатит 10–15 тысяч рублей, должностные лица — 20–30 тысяч, юридические — 50 тысяч. При вывозке с автотранспорта — уже 40 тысяч для обычных граждан, а для юрлица — до 120 тысяч, — отмечает Дмитрий Валерьевич.

«НУЖНО МЕНЯТЬ СОЗНАНИЕ ЛЮДЕЙ»

Сейчас по поручению губернатора Василия Орлова региональное минприроды совместно с минобразования прорабатывают вопрос о новом увеличении штрафов.

— Скорее всего, будет учитываться факт, нанесен ли вред окружающей среде, а также повторность правонарушения. Но мало наложить ущерб — его же нужно и взыскать, ведь часто это миллионные суммы, — подчёркивает министр.

По мнению Дмитрия Лужнова, главное, чего нужно добиться в итоге, — изменить сознание людей.

— Тут срабатывает эффект выбитого окна: если разбить одно и сразу не застеклить — выбьют остальные. Так и тут: один бросил, значит и другим можно. И как разграничить ущерб между тем, кто постоянно делает это, и кто — однажды? Логично наказывать тех, кто попался. Надеемся, когда-то мы победим свалки, надо просто прививать экологическую культуру, поменять сознание людей. Мы обсуждаем с Министерством образования и Минприроды России необходимость возвращения в школы такого предмета как экология. На наш взгляд, от него отказались абсолютно напрасно, — уверен глава минприроды.

В БОРЬБЕ С НАРУШИТЕЛЯМИ ПОМОГУТ СНИМКИ ИЗ КОСМОСА

Кроме фотоловушек, министерство использует и другие технические помощники. Так, недавно беспилотник «поймал» в селе «черных копателей» песка: незаконный груз возили на земельный участок самосвалом. Сейчас регион изучает опыт других субъектов, например Московской области, где на вооружение взяли искусственный интеллект. Он самостоятельно анализирует данные с видеоконфлюэтов и направляет постановление нарушителю.

— Если говорить о планах, то это использование данных дистанционного зондирования земли из космоса. Оно может использоваться не только по незаконным свалкам, но и по незаконной добыче полезных ископаемых. Есть сложности: часто качеству таких снимков мешает облачность. Но сейчас наращивается группиров-

ка спутников, у нас здесь свой космодром Восточный. Кроме того, снимки требуют обработки — нужно с помощью специальных программ привести их в понятный вид. Мы работаем с ПАО «Сбербанк», другими организациями, которые предоставляют такие услуги. Один из продуктов Сбербанка разработан на базе технологий искусственного интеллекта для геоаналитики по выявлению стихийных и несанкционированных свалок мусора. Он обрабатывает снимки с беспилотников и спутников. Из космоса можно посмотреть и за загрязнением водных объектов, и за строительством — и так до бесконечности. Но это история достаточно затратная, — делится подробностями Дмитрий Лужнов.

ВСЕ МУСОРНЫЕ ПЛОЩАДКИ В РЕГИОНЕ ПРИВЕДУТ К ЕДИНОМУ СТИЛЮ

В Амурской области все мусорные площадки приведут к единому стилю — в этом году в минприроды были разработаны типовые проекты. Они уже утверждены и доведены до всех муниципальных образований.

— Это площадки, аналогичные тем, которые уже оборудованы в Благовещенске — город был пилотным. Теперь работа продолжится в других городах. В проект входят контейнеры для раздельного сбора и для крупногабаритных отходов там, где это необходимо. Мы должны полностью прийти к евроконтейнерам — это в первую очередь эстетика. Замена происходит постепенно, так как регоператоры закупают мусоровозы под заднюю загрузку для таких контейнеров с крышкой. Старые емкости рассчитаны на машины с боковой загрузкой, но в таком случае мусор может высыпаться. При задней загрузке контейнера с крышкой такой проблемы нет, — поясняет глава минприроды.

С начала мусорной реформы в Амурской области оборудовано и модернизировано порядка 15 тысяч контейнерных площадок, регоператоры закупили и установили около двух тысяч контейнеров для накопления, в том числе евроконтейнеры, а также 200 контейнеров для раздельного сбора отходов. При этом сейчас регоператоры имеют право закупать новые емкости, направляя на это один процент от своей выручки. И они активно этим занимаются.

— В начале мусорной реформы были трудности с сельскими жителями. Они за вывоз ТКО никогда раньше не платили. В селе мусор действительно не образовывается: используется всё до последнего, а что не используется — сжигается в печи. За пять лет жители уже осознали, приняли и начали вывозить мусор в контейнеры, — отмечает Дмитрий Лужнов. — Но существует проблема, когда жители выкидывают в контейнер горячую золу: когда она попадает в мусо-



ровоз, начинается возгорание. По закону водитель обязан выгрузить проблемный груз сразу же, где бы он не находился, во дворе или на дороге — неважно. У нас такие случаи периодически бывают, к счастью, удаётся потушить вовремя. Но пластиковые контейнеры горят. Мы пришли к решению, что в частном секторе это все-таки будут современные, но металлические емкости.

При этом пока решено не вводить отдельный сбор по фракциям для самих амурчан. Хотя у регоператора есть возможность установить шесть контейнеров под каждую — это базовые стекло, пластик, металл и так далее.

— Часть жителей у нас к этому еще не готова, — констатирует министр. — Мы пока видим это так: всё, что идет на обработку, должно быть в одном контейнере, остальное — в другом и сразу вывозиться на захоронение. Всё, что жители не отсортировали, должно попадать на завод и дорасортироваться. И это пока главное, чего мы хотим добиться от людей, — делить отходы на «сухие» и «мокрые». И здесь тоже имеет смысл говорить о дифференциации тарифа: если ты занимаешься сортировкой, то у тебя тариф будет меньше. Если нет — то больше, так как за тебя это делает завод, — акцентирует глава амурского минприроды.

НА «БЛАГЭКО» ПЛАНИРУЮТ ПЕРЕРАБАТЫВАТЬ «ПОЛЕЗНЫЙ» МУСОР

Цель нацпроекта «Экология» — к 2030 году 100 процентов отходов должно поступать на обработку. Кроме того, стоит задача в два раза сократить число мусора, который попадает на полигон.

На сегодняшний день в области запущен в работу мусороперерабатывающий комплекс «БлагЭко», который обслуживает кластер: Благовещенск, Благовещенский, Тамбовский и Ивановский округа. По словам министра, работу на нем удалось наладить — не без трудностей.

— Комплекс построен достаточно давно, но сегодня он остается высокотехнологическим заводом, работая по обработке отходов и отбору полезных фракций. И если в среднем по России такой отбор проходят 7–8 процентов отходов, то у нас — до 15 процентов. Именно столько отбирается отходов, которые можно направить на повторное использование. Мощности комплекса — 40 тысяч тонн в год. На всем кластере, который он обслуживает, образуется чуть больше 100 тысяч тонн в год. При работе в две смены он сможет весь этот объем обрабатывать. Сейчас на этом заводе эффективно используется труд осужденных — и этот опыт очень удачный. Мы реша-

ем и проблему социализации таких людей, плюс они могут заработать, — рассказал о работе комплекса министр природных ресурсов.

Сейчас на «БлагЭко» происходит смена эксплуатирующей организации — предыдущая не справилась с задачей, отмечает министр. Новая компания планирует использовать все площади комплекса, кроме того, есть планы по созданию собственной переработки. Сейчас большинство полезных фракций отправляется на заводы в другую часть страны — как правило, в центральную.

— На комплексе можно поставить оборудование и прямо на месте, например, превращать пластик в крошку, чтобы потом добавлять в бетон. То же самое — со стеклом. В Санкт-Петербурге, например, из этой крошки делают посуду из пластика. И мы готовы в случае такой инициативы оказать финансовую поддержку — такое поручение губернатора есть, — говорит Дмитрий Валерьевич.

В СВОБОДНОМ ПОСТРОЯТ МУСОРОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМПЛЕКС

Пять предприятий по обработке отходов нужны Амурской области для того, чтобы решить еще одну задачу мусорной реформы — обработку 100 процентов ТКО. Сейчас в регионе образуется около 400 тысяч тонн отходов в год, и новыми комплексами закроют 300 тысяч тонн. Первым в плане — комплекс в Свободном. Уже определен участок под будущее предприятие, сейчас идет поиск инвестора, который получит поддержку в строительстве объекта.

— Губернатор Василий Орлов на форуме «Россия» подписал соглашение о сотрудничестве с ППК «Российский экологический оператор». Принято решение, что будет создана совместная государственная компания, которая займется проектированием, строительством и эксплуатацией этих объектов. Меры поддержки РЭО совместно с Министерством по развитию Дальнего Востока — это возмещение 95 процентов затрат инвестору, — рассказал глава минприроды. — У нас постоянно идут переговоры на эту тему с потенциальными инвесторами, спасибо за помощь Агентству по привлечению инвестиций Амурской области. Но мы осторожно относимся к этому, так как просчитываем все последствия, в том числе тарифы. Ведь они лягут на граждан, а в конечном итоге — на областной бюджет, так как разницу между экономическим и льготным тарифом компенсирует регион, чтобы жители не почувствовали повышения. Так и произошло в Благовещенске, когда начал работу

«БлагЭКО», появился новый вид обращения с отходами — обработка. И он включен в тариф. Но люди этого не заметили, так как нагрузку взял на себя бюджет.

Однако для некоторых территорий Амурской области мусороперерабатывающие комплексы останутся недоступны. Это касается отдаленных населенных пунктов, доставка мусора из которых очень затратна. По подсчетам специалистов регионального минприроды, речь идет о порядка 50 тысяч тонн ТКО в год. Для таких мест решено приобретать инсинераторы — это установки для сжигания отходов. После них остатки будут отправляться на полигоны.

— Эта проблема касается не только нашего региона — весь Дальний Восток находится в таких условиях. Как раз сейчас Минприроды России определяет понятия, что такое труднодоступное место, удаленные территории. Появится программа, по которой в таких местах в упрощенном порядке будут создаваться полигоны, а для уменьшения массы отходов будут применяться инсинераторы. У нас полигон ТКО города Сковородино воспользовался региональной мерой поддержки «Мой бизнес» и получил на приобретение этой установки 1,5 миллиона рублей, сейчас это оборудование закупается. Посмотрим, как будет работать, — отмечает Дмитрий Лужнов.

БИЗНЕС ОБЯЖУТ СОБИРАТЬ ВТОРСЫРЬЕ

Если жителей только приучают к раздельному сбору мусора, то для бизнеса это неизбежно, отмечают в министерстве природных ресурсов. «Есть такое понятие, как расширенная ответственность производителей. Мы проводим совещания, где поясняем, что вся тара и упаковка — это не отходы, это возможность вторичной переработки. Это можно и нужно использовать, — рассказывает Дмитрий Валерьевич. — И здесь есть два варианта развития событий: если предприниматели не хотят этим заниматься самостоятельно, то платят экологический сбор за утилизацию. Либо могут сами организовать такую утилизацию. Например, магазин может организовать прием тары, например ПЭТ-бутылок из-под лимонада, и либо перерабатывать их, либо пускать снова в оборот. И с 2024 года бизнес в любом случае заставят это делать — либо платить, либо организовать такие пункты. Мы будем стремиться ко второму варианту, так как платежи будут направляться в федеральный бюджет, поэтому рассчитывать на их возврат сложно. А прямой эффект будет как раз от организации таких пунктов».

МИНПРИРОДЫ ЗАПУСТИТ ЧАТ-БОТ В «ТЕЛЕГРАМЕ»

В случае обнаружения фактов нарушения требований законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования амурчан просят отправлять видео и фото на электронную почту mail@mpg.amurobl.ru. А уже в следующем году планируется запустить чат-бот для этих целей в мессенджере «Telegram».

Мария Мурашко

Социальная газификация Приамурья

Василий Орлов: «Видим большой интерес жителей к программе»



Социальная газификация Приамурья начнется в следующем году. Выбраны пилотные территории — это жилой район города Свободного и село Новоивановка. За год к газу планируют подключить более 90 домовладений, владельцы которых подали заявки на это. Губернатор Амурской области Василий Орлов поручил подготовить подробную «дорожную карту» по подключению к газу жилых домов. «Видим большой интерес жителей к программе социальной газификации», — отмечает глава региона.

КАК ВЫБРАЛИ МЕСТА ГАЗИФИКАЦИИ

Пилотные территории, с которых начнется социальная газификация региона, выбрали по принципу близости к действующему газопроводу. Сотрудники министерства ЖКХ области совместно с администрациями обследовали районы населенных пунктов и определили перспективные локации домовладений, где есть техническая возможность подключения к голубому топливу.

По словам министра ЖКХ области Алексея Тарасова, в Новоивановке из 120 домовладений подключиться к газу хотели бы владельцы 62 домов. По расчетам специалистов, из них уже в следующем году можно газифицировать 29. Остальных планируют подключить позже, в 2025–2026 годах.

В Свободном в качестве пилотного был выбран район в начале улицы Почтамской. На сегодня собственники подали 43 заявки на подключение, и заявления от жителей продолжают поступать.

— В следующем году мы планируем подключить к газу до 99 домов, из них 29 в Новоивановке, остальные в Свободном, — гово-

рит Алексей Тарасов. — Предложение о проектировании и строительстве сетей в этих локациях передали в АО «Газпром газораспределение Дальний Восток». На первом этапе для монтажа газовых сетей и оборудования необходимо привлечь подрядные организации из соседних регионов. Опыт других регионов в этой части мы уже изучили.

Льготники получат сто тысяч рублей на оборудование и монтаж

Параллельно амурское минсоцзащиты разрабатывает порядок предоставления выплат на подключение к газу льготных категорий жителей области. Планируется, что средства на покупку газового оборудования и проведение монтажных работ смогут получить инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны и члены их семей, ветераны боевых действий, члены семей погибших и умерших инвалидов войны, многодетные семьи, а также малоимущие амурчане, в том числе малоимущие семьи с детьми. Предполагаемый размер денежной выплаты составит 100 тысяч рублей на одно домовладение. В областном бюджете на 2024 год на эти цели запланировано 12 миллионов рублей, сообщает пресс-служба правительства региона.

— Необходимо подготовить «дорожную карту» социальной газификации пилотных территорий. Мы должны четко понимать, когда к газу будет подключен первый дом и как в дальнейшем будет вестись эта работа, — поручил губернатор Василий Орлов. — Видим большой интерес жителей к программе социальной газификации, только на предварительном этапе работы заявки на подключение к газу своих домов подали более 100 семей.

Кроме этого, в Амурской области продолжается возведение газовых котельных. В частности, на финишную прямую вышла стройка газовой котельной в Благовещенске. В общей сложности на газификацию из бюджета области запланировано выделение 3,8 миллиарда рублей.

Татьяна Ларина



Архив АП



amurobl.ru

■ ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Продолжаем плести сети для наших солдат

В Пансионате села Новый быт начали плести маскировочные сети для бойцов в зону СВО. Для постояльцев и персонала пансионата был организован мастер-класс по плетению маскировочных сетей. По заказу изготовили и установили две специальные стойки.

Люди с ограниченными возможностями здоровья стремятся приносить пользу обществу. Наравне с трудоспособными гражданами принимают активное участие в плетении маскировочных сетей. Теперь они со старанием, аккуратно и ответственно выполняют очень важную работу. Самое главное делают это с хорошим настроением.

Глава округа выражает огромную благодарность Калите Евгении Юрьевне за проведение мастер-класса в с. Новый быт. Спасибо за благородный труд.

В наше время крайне важно понимание того, что Победа зависит от каждого из нас. Эти изделия очень нужны нашим военным постоянно.

Волонтеров в Ромненском муниципальном округе становится с каждым днём всё больше. В фойе Ромненского Дома культуры установлены стойки для плетения сетей. Приглашаем всех желающих присоединиться к нашим волонтерам ежедневно с 8.00 до 19.00. Благодарим каждого кто откликается на просьбу о помощи, ведь она так нужна нашим бойцам!

Для всех желающих помочь в создании сетей или оказать помощь в приобретении ткани, просим обращаться по телефону: 89145782412 - Наталья Александровна Саливон.

Ю. Грищенко



Захламленные пути эвакуации затрудняют свободный выход людей из здания

Жители многоквартирных домов часто устраивают в поэтажных пролётах кладовые, храня в них горючие материалы, тем самым нарушая правила пожарной безопасности и создавая опасность жизни и здоровью людей.

При возникновении пожара или любой другой нештатной ситуации захламленные пути эвакуации затрудняют свободный выход людей через лестничные клетки. Пламя от горящих на площадке предметов может легко перебраться на входные двери квартир, а дым может привести к отравлению жильцов продуктами горения.

Главное управление МЧС России по Амурской области напоминает амурчанам о соблюдении правил пожарной безопасности:

- не храните в коридорах, на лестничных клетках, чердаках и в подвалах легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- не захламляйте чердаки и подвалы различными сгораемыми материалами, мусором и не курите в этих помещениях;
- не устанавливайте мебель в коридорах общего пользования,

на лестничных клетках и под лестничными маршами;

- если пожар произошёл вне вашей квартиры и пользоваться лестницей для выхода наружу из-за сильного огня и дыма невозможно, то не открывайте дверь, закройте отверстия мокрыми полотенцами или тряпками, при необходимости обливайте её водой изнутри;

- если дым проник в квартиру, держитесь около пола. Укрыться можно на балконе, закрыв за собой дверь.

За нарушения требований пожарной безопасности в многоквартирных жилых домах, согласно статьи 20.4 Кодекса об административных правонарушениях в РФ, граждане несут административную, дисциплинарную и уголовную ответственность.

В случае возникновения пожара звоните:

- 101 - для набора со всех операторов мобильной связи;
- 112 - единый телефон вызова экстренных оперативных служб.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Амурской области

Заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции

4 декабря 2023 года в администрации Ромненского муниципального округа состоялось совместное заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции в Ромненском муниципальном округе, на котором было рассмотрено четыре вопроса.

О результатах деятельности по осуществлению внешнего финансового контроля за 2023 год контрольно-счетным органом Ромненского муниципального округа, доложила председатель контрольно - счетного органа Каткова Наталья Владимировна.

О результатах работы пункта полиции «Ромненский» по выяв-

лению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности на территории Ромненского муниципального округа, выступил начальник ПП «Ромненский» Ищенко Дмитрий Анатольевич.

О проведении мероприятий в сфере правового и антикоррупционного просвещения граждан и муниципальных служащих, выступили исполняющий обязанности управляющего делами Корнилкина Юлия Викторовна и исполняющий обязанности начальника отдела культуры Статива Анастасия Андреевна.

О рассмотрении вопросов правоприменительной практики в Российской Федерации

по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и установлению причин выявленных нарушений, доложила начальник юридического отдела Лущай Ирина Ивановна.

Очередное заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции при главе Ромненского муниципального округа состоится в первом квартале 2024 года.

Будем жить без никотина (о вреде курения)

В современном мире курение, являющееся глобальной опасной вредной привычкой, поработило миллионы людей. История курения поистине колоссальна. Принято считать, что выращивать табак начали в Центральной Америке около 6000 лет до нашей эры. В Европу завезли табак мореплаватели в XV веке, а в России торговля табаком и курение были разрешены в царствие Петра I, который сам стал заядлым курильщиком после посещения Голландии.

Что же побуждает взяться за сигареты? У каждого из курильщиков для возникновения привычки курить мотивов и причин разнообразное множество. Среди них наиболее опасны так называемые социальные мифы о курении: способствует успокоению нервов, расслаблению, а также повышению работы головного мозга. А у подростков свои побуждающие причины: захотелось попробовать; мои друзья тоже курят; хотелось выглядеть круче; курят родители.

Курение это вредная привычка, так как сигаретный дым вызывает спазм сосудов, способствует тромбообразованию, увеличивает число сердечбиений, повышает количество общего холестерина в крови. По данным статистики: инфаркт миокарда у курящих людей встречается в 3 раза чаще, чем у некурящих.

Табакокурение является одной из форм «токсикомании», которое оказывает отрицательное влияние на здоровье курильщика и окружающих его лиц (так называемые пассивные курильщики). Со временем у курильщика формируется психическая и физическая зависимость, и состояние человека уже полностью становится под властью никотина.

Никотин является алкалоидом, содержащимся в табаке (до 2 %) и некоторых других растениях. При курении табака всасывающийся в организм никотин в малых дозах действует возбуждающе на нервную систему. Никотин как сильный яд в больших дозах может вызвать остановку дыхания и прекращение сердечной деятельности. Многократное поглощение никотина небольшими дозами при курении вызывает никотинизм - хроническое отравление, в результате которого ухудшаются память и работоспособность. Вся никотинсодержащая продукция (в том числе вейпы, кальяны, порошки и смеси для сосания, жевания, нюханья) без исключения одинаково вредна.

Какие же у курильщиков риски развития заболеваний? Мы уже выше отмечали о развитии при курении сердечно-сосудистых заболеваний (инфаркт и др.), кроме того повышается риск развития онкологических заболеваний, таких как рак

легких, полости рта и верхних дыхательных путей (глотка, гортань, трахея). Могут развиваться хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ), психические и прочие заболевания (эндокринные, желудочно-кишечные). Хочу отдельно остановиться о влиянии курения на репродуктивную сферу - курение или пассивное вдыхание табачного дыма может послужить причиной бесплодия женщин.

Кроме того, что курение наносит серьезный вред здоровью человека, сокращает его жизнь, табак отрицательно влияет еще и на внешний вид человека и приводит к синдрому «лицо курильщика»: увеличивается число морщин, желтеют зубы и ногти, появляется желтоватый оттенок белков глаз и кожи, происходит её преждевременное увядание.

В заключении необходимо отметить, что в настоящее время является модным положительным трендом приверженность к здоровому образу жизни, включая отказ от курения, несмотря на навязанную моду и пропаганду курения табачными концернами. И это радует, так как жизнь без никотина – это и красота, и здоровье, и счастье!

ГБУЗ АО «Амурский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики»



ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

11 декабря - 17 декабря 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 «А У НАС ВО ДВОРЕ...» СЕРИАЛ 16+
12.00 Новости
12.05 «А У НАС ВО ДВОРЕ...» СЕРИАЛ 16+
12.55, 15.30, 23.30, 00.20, 01.05, 01.50, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст.Лаб 16+
15.00 Новости
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ИЩЕЙКА» СЕРИАЛ 16+
22.40 Большая игра 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Военкоры 16+
00.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
03.10 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+

Понедельник, 11 декабря

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.30 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.40, 22.20 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Отведи глаза. Пятно 16+
11.55, 00.25 Знахарка 16+
12.30, 00.50 Верну любимого 16+
13.05, 01.20 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ПО ТУ СТОРОНУ СОЛНЦА» СЕРИАЛ 16+
23.30 Порча 16+
01.45 «РАЙСКИЙ УГОЛОК» СЕРИАЛ 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
23.50 «ЗОЛОТО ЛАГИНА» СЕРИАЛ 16+
02.25 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва Быковских
06.05 Черные дыры. Белые пятна
06.45 Теория невозможного. Анна Зеленова
07.30 «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» ПРИКЛЮЧЕНИЯ, СССР, 1982 г. 12+
09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.25 XX век. Иннокентий Смоктуновский в программе «Мой Чайковский»
11.15 «Забывшее ремесло»
11.45 Новости. Подробно. АРТ
12.00 XXIV Международный телевизионный конкурс юных музыкантов «Щелкунчик»
14.00 Линия жизни. Олег Артемьев
14.55 «Агора». Ток-шоу
16.15, 01.25 «Тамбов. Дворец Асеевых»
16.45 Кино о кино. «Семнадцать мгновений весны». Штирлиц, а вас я попрошу остаться!
17.25 «Первые в мире»
17.40 Рассказы из русской истории
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.35 Спокойной ночи, малыши!
19.55 Сати. Нескучная классика...
20.50 К 95-летию Чингиза Айтматова. Острова
21.30 «ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ» ДРАМА, СССР, 1965 г. 16+
23.05 «До бронзы» 16+
23.20, 23.40, 00.00 «ПОРУС» СЕРИАЛ

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ИЩЕЙКА» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35, 00.25, 01.10, 01.55, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.25 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
03.20 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

Вторник, 12 декабря

05.05 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
05.20, 05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.15 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.15 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.20, 22.30 Понять. Простить 16+
10.30 Порча. Переплетенные. Без бремени 16+
11.35, 00.30 Знахарка 16+
12.10, 00.55 Верну любимого 16+
12.45, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.20 «Твой Домашний доктор». Медицинское шоу 16+
13.35 «МЕЖДУ СВЕТОМ И ТЕНЬЮ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «МЕЖДУ НАМИ ВЫПАЛ СНЕГ» СЕРИАЛ 16+
23.35 Порча 16+
01.50 «РАЙСКИЙ УГОЛОК» СЕРИАЛ 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
23.40 Сердце лидера. Памяти Гайдара Алиева 16+
00.40 «ЗОЛОТО ЛАГИНА» СЕРИАЛ 16+
02.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва. Тимирязевская академия
06.00 Легенды мирового кино. Жан Маре
06.30, 14.15 «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
07.30 Жизнь и судьба
07.55 «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ» СЕРИАЛ 16+
09.00, 11.30, 16.00, 17.45 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.10 «Реквием. Анна Ахматова»
10.50 «Тихий свет»
11.45 Новости. Подробно. Книги
12.00, 22.40 «Запечатленное время»
12.30, 12.50, 13.10, 23.10, 23.30, 23.50 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.30 95 лет Чингизу Айтматову. Острова
15.15 «На волне моей памяти»
16.15 Эрмитаж
16.45 «Верными курсами...»
18.00 Торжественное закрытие XXIV Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик»
20.05 Искусственный отбор
20.45 Белая студия
21.30 «ПЕГИЙ ПЕС, БЕГУЩИЙ КРАЕМ МОРЯ» ДРАМА, Германия, 1990 г. 6+
00.50 Мастера фортепианного искусства. Филипп Колпачевский
01.40 «Забывшее ремесло»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ИЩЕЙКА» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35, 00.25, 01.10, 01.55, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
04.00 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

Среда, 13 декабря

05.10, 05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.35, 03.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.35, 01.50 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.45, 22.30 Понять. Простить 16+
10.50 Порча. Сообщающиеся сосуды. Слепой рок 16+
12.00, 00.30 Знахарка 16+
12.35, 00.55 Верну любимого 16+
13.10, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.45 «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОКТОРА КАЛИСТРАТОВОЙ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «СЧАСТЬЕ МЕНЯ НАЙДЕТ» СЕРИАЛ 16+
23.35 Порча 16+
04.20 «6 кадров». Скetch-шоу 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
23.55 «ЗОЛОТО ЛАГИНА» СЕРИАЛ 16+
01.40 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва левобережная
06.00 Легенды мирового кино. Ростислав Плятт
06.30, 14.15 «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
07.30 Жизнь и судьба
07.55 «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ» СЕРИАЛ 16+
09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.10 XX век. Урмас Отт с Марком Захаровым
11.10 «Забывшее ремесло»
11.45 Новости. Подробно. Кино
12.00, 22.40 «Запечатленное время»
12.30, 12.50, 13.10, 23.10, 23.30, 23.50 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.30 Искусственный отбор
15.10 Сказки из глины и дерева. Богородская игрушка
15.20 «Сергей Доренский. Уроки мастерства»
16.15 Николай Каретников в программе «Библийский сюжет»
16.45, 01.10 Мастера фортепианного искусства. Алексей Мельников
17.30 «Банк. Дворец Тагиева»
18.00 Уроки русского. Чтения. Валерий Брюсов
18.45 Главная роль
19.05 Елена Хохлова. О чем говорит южнокорейское искусство сегодня?
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.05 Абсолютный слух
20.45 К 95-летию Леонида Быкова. Острова
21.30 «ПЕГИЙ ПЕС, БЕГУЩИЙ КРАЕМ МОРЯ» ДРАМА, Германия, 1990 г. 6+
02.00 Перерыв в вещании

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.25 Информационный канал 16+
17.30 Новости
18.00 Итоги года с Владимиром Путиным. Прямая трансляция
21.00 Время
21.45 «ИЩЕЙКА» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
00.45, 01.30, 02.15, 03.05, 03.50 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
12.00 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
14.00 Вести
14.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
17.00 Вести
18.00 Итоги года с Владимиром Путиным. Прямая трансляция
21.00 Вести
22.00 Вести - Амурская область
22.15 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
00.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
03.00 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+

Четверг, 14 декабря

05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.30, 03.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.30, 01.45 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.40, 22.25 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Дублерша. Замри-умри 16+
11.50, 00.25 Знахарка 16+
12.25, 00.50 Верну любимого 16+
13.00, 01.20 Голоса ушедших душ 16+
13.35 «ТО, ЧТО НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «НАСЛЕДСТВО» СЕРИАЛ 16+
23.30 Порча 16+
04.15 «6 кадров». Скetch-шоу 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.20 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
10.30 За гранью 16+
11.35 ДНК 16+
12.40 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
16.00 Сегодня
16.35 Место встречи
18.00 Итоги года с Владимиром Путиным. Прямая трансляция
21.00 Место встречи
22.00 Сегодня
22.45 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
23.50 Сегодня
00.15 Поздняков 16+
00.30 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.15 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Театр Российской Армии
06.00 Легенды мирового кино. Вера Марецкая
06.30, 14.15 «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
07.30 Жизнь и судьба
07.55 «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ» СЕРИАЛ 16+
09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.10 «В небе и на земле. Десять лет из жизни Валерия Чкалова»
11.45 Новости. Подробно. Театр
12.00 «Запечатленное время»
12.30, 12.50, 13.10, 23.10, 23.30, 23.50 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.30 Абсолютный слух
15.10 Сказки из глины и дерева. Филимоновская игрушка
15.20 «Эдуард Грач. Круговорот жизни»
16.15 Пряничный домик. Крестинские ковры
16.45 Мастера фортепианного искусства. Филипп Колпачевский
17.35 «Красноярск. Усадьба Веры Гадаловой»
18.00 Чтения. Валерий Брюсов. «В зеркале». Читает Нонна Гришаева
18.45 Главная роль
19.05 Павел Крючков. Незвестный Чуковский
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.05 Кино о кино. «Белое солнце пустыни». Для кого ты добрая, госпожа удача?
20.45 Энигма. Габриэль Джебран Якуб
21.30 «БЕГ ИНОХОДЦА» ДРАМА, СССР, 1968 г.
22.50 «Забывшее ремесло»
01.20 «Сергей Доренский. Уроки мастерства»

ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

11 декабря - 17 декабря 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

Пятница, 15 декабря

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Фантастика 12+
23.40 Матадор. Откровение Фрэнсиса, или Путешествие по Нангу вглубь себя 16+
00.40 «ВИЛЛА «КАПРИЗ» ДРАМА, Франция, 2020 г. 16+
02.35, 03.20, 04.05, 04.50 Подкаст. Лаб 16+

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.15 Вести - Амурская область
21.30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты» 12+
23.55 Шоу большой страны» 12+
01.00 «ОШИБКА МОЛОДОСТИ» СЕРИАЛ 12+

05.30, 04.20 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.30, 03.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.30, 01.50 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.40, 22.30 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Без ног, Корыстный треугольник 16+
11.55, 00.30 Знахарка 16+
12.30, 00.55 Верну любимого 16+
13.05, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «ОНА, ОН И ОНА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ДАЛЕКАЯ И БЛИЗКАЯ» СЕРИАЛ 16+
23.35 Порча 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
08.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.50 ДНК 16+
16.55 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
19.00 «ЛИХАЧ» СЕРИАЛ 16+
23.00 «Своя правда» с Романом Бабаианом
00.50 Квартирный вопрос 0+
01.40 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва классическая
06.00 Легенды мирового кино. Марлин Монро
06.30, 14.15 «Доисторическая кухня»
07.30 Жизнь и судьба
07.55 «ТАЙНИК У КРАСНЫХ КАМНЕЙ» СЕРИАЛ
09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.15 «ЛЮБОВЬ И НЕНАВИСТЬ» ДРАМА, СССР, 1935 г.
10.45 «Возрождение дирижабля»
11.45 120 лет Юлию Райзмуну. Острова
12.30, 12.50, 13.10 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.30 Энигма. Габриэль Джебран Якуб
15.10 «Раймонд Паулс. «Сыграй, маэстро, жизнь свою...»
16.15 Письма из провинции. Магас
16.45, 00.40 Мастера фортепианного искусства. Мирослав Култышев
17.45 Царская ложа
18.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
19.55 Искатели
20.40 «ВСАДНИК ПО ИМЕНИ СМЕРТЬ» ДРАМА, Россия, 2004 г. 12+
22.25 2 Верник 2
23.15 «ВЕРБЛЮЖЬЯ ДУГА» ДРАМА, Россия, 2022 г. 6+
01.30 «Мистер Пронька» Мультфильм

Суббота, 16 декабря

05.25, 13.10, 15.15, 04.15 Подкаст. Лаб 16+
06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.10 Наше все 12+
11.05 ПроУют 0+
12.00 Новости
12.05 Поехали! 12+
15.00 Новости
15.55 К юбилею Юрия Николаева. Наслаждаясь жизнью 12+
17.00 К 95-летию Леонида Быкова. «Арфы нет - возьмите бубен!» 16+
18.00 Вечерние новости
18.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
19.15 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых 16+
23.45 Кубок Первого канала по хоккею - 2023. Сборная России - сборная Белоруссии 0+
02.20 «МАЛЕНЬКАЯ МИСС СЧАСТЬЕ» ДРАМА, США, 2006 г. 16+

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести - Амурская область
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.50 В кругу друзей
12.50 Доктор Мясников 12+
14.00 Вести
14.50 Парад юмора 16+
17.00 Вести
17.50 «Привет, Андрей!» Шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести
21.00 «ЗАГОВОР НА ОДИНОЧЕСТВО» СЕРИАЛ 16+
01.00 «ВЕРНИ МЕНЯ» СЕРИАЛ 16+
04.10 «АЛИБИ НАДЕЖДА, АЛИБИ ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 16+

05.05, 05.30 «БЕГИ, НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ!» СЕРИАЛ 16+
08.45 Пять ужинов 16+
09.00 «СТАРУШКИ В БЕГАХ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВОРОН» СЕРИАЛ 16+
21.45 «ВЫШЕЛ ЕЖИК ИЗ ТУМАНА...» СЕРИАЛ 16+
01.40 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
01.55 «Москвички» Документальный сериал 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
06.30 Смотр 0+
07.00 Сегодня
07.20 Поедем, поедим! 16+
08.20 Едим дома 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 «Живая еда» с Сергеем Малоземовым 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 Секрет на миллион. Феликс Царикати 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 ЧП. Расследование 16+
16.00 Следствие вели... 16+
18.00 Центральное телевидение 16+
19.20 Суперстар! 16+
22.30 Ты не поверишь! 16+
23.30 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном 18+
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
00.45 Дачный ответ 0+
01.40 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+

05.30 Николай Каретников в программе «Библейский сюжет»
06.05 «Межа» Мультфильм
07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.20, 08.40 «ПОРУС» СЕРИАЛ
09.00, 18.30 Новости культуры
09.15 «МАЛЬВА» ДРАМА, СССР, 1956 г. 12+
10.40 Эрмитаж
11.10 Черные дыры. Белые пятна
11.50, 00.15 «Эти огненные фламинго. В мире красок и тайн»
12.45 Рассказы из русской истории
13.45 Нобелевские победы российской науки. Виталий Гинзбург
14.30 «Страсти по Щедрину»
15.30 «ЗАЙЧИК» КОМЕДИЯ, СССР, 1964 г. 12+
16.50 Большая опера
18.45 «ПЕПЕЛ И АЛМАЗ» ДРАМА, Польша, 1958 г. 18+
20.30 «Рассскреченная история»
21.00 «Агора». Ток-шоу
22.00 Клуб «Шаболовка, 37»
23.05 «АНОНИМКА» КОМЕДИЯ, СССР, 1987 г.
01.10 Искатели. По следам секретной экспедиции Меншикова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр.
Адрес: Ромны, Советская, 100.
Тел.: 8-41645-91-1-74

Воскресенье, 17 декабря

05.00 Играй, гармонь любимая! 12+
05.45 Бокс. Россия - США
07.30 Часовой 12+
08.00 Здоровье 16+
09.20 «Мечтатели». Национальная лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.10 Играем свадьбу! 12+
11.05 Проект-путешествие «Жизнь других» 12+
12.00 Новости
12.10 Повара на колесах 12+
13.05 Видели видео? 0+
14.15 Леонид Броневой. «Заметьте, не я это предложил...» 12+
15.00, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст.Лаб 16+
16.55 Имена нелегальной разведки. Виктор Лягин 16+
18.00 Вечерние новости
19.00 Лучше всех! 0+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+

06.10 «ХОЧУ ЗАМУЖ» СЕРИАЛ 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 Большие перемены 6+
13.00 «ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА» СЕРИАЛ 12+
17.00 «Песни от всей души». Шоу Андрея Малахова 12+
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
19.00 «Песни от всей души». Шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.30 «ХОЧУ ЗАМУЖ» СЕРИАЛ 12+

05.10, 05.30 «ВЫШЕЛ ЕЖИК ИЗ ТУМАНА...» СЕРИАЛ 16+
09.05 «СТАРУШКИ В БЕГАХ - 2» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВОРОН» 16+
22.00 «Твой Домашний доктор». Медицинское шоу 16+
22.15 «БЕГИ, НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ!» СЕРИАЛ 16+
01.50 «Москвички» Документальный сериал 16+

03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+
05.35 Центральное телевидение 16+
07.00 Сегодня
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
11.00 Дачный ответ 0+
12.00 НашПотребНадзор 16+
13.05 Однажды... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным 16+
16.00 Следствие вели... 16+
17.00 Новые русские сенсации 16+
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
19.20 Шоу «Аватар» 12+
22.10 Звезды сошлись 16+
23.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. Юбилейный вечер Александра Шоуа 16+
01.10 «АДВОКАТ» СЕРИАЛ 16+

05.30 «Лиса и заяц» Мультфильм
06.20, 06.40, 07.00, 07.20, 07.40, 08.00 «ПОРУС» СЕРИАЛ
08.20 «Страна волшебника Роу»
09.00 «КОНЕК-ГОРБУНОК» СКАЗКА, СССР, 1941 г.
10.20 «Путь к вершине». Концерт
12.00 Теория невозможного. Владимир Шилейко
12.30 «Элементы» с Григорием Годовским
12.55 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
13.35 95 лет Леониду Броневому. Белая студия
14.15 «АНОНИМКА» КОМЕДИЯ, СССР, 1987 г.
15.30 Картина мира
16.15 Пешком... Москва львиная
16.45 «Космос Троицы»
17.30 Романтика романса
18.30 Новости культуры
18.45 Новости культуры
19.25 «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ» ДРАМА, СССР, 1981 г.
20.55 «Рихтер непокоренный» Документальный фильм
23.30 «ЗАЙЧИК» КОМЕДИЯ, СССР, 1964 г. 12+
00.55 Искатели. «Пропажа чудесного саженья»
01.40 «Прежде мы были птицами» Мультфильм

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент.
Обращаться по телефону: 8-41645-91-1-74

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На постоянную работу в АНО «Редакция газеты «Знамя победы» требуется главный редактор.
Об условиях узнать по адресу: Ромны, ул. Советская, д. 100, каб. 303.
Тел.: 8 41645 91 1 74

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

<p>Учредитель: администрация Ромненского муниципального округа. ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Знамя победы»</p>	<p>И. о. главного редактора Грищенко Ю. В. Тел.: 91-1-74 E-mail: gazeta-zp@yandex.ru www.zn-pobedy-romny.ru</p>	<p>Рег. № ПИ № ТУ28-00387 от 31 марта 2021 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области.</p>	<p>Подписной индекс 50443 Объем 2 п.л. Время подписания в печать: по графику 15.00. Подписано 06.12.2023 Тираж 1000 экз.</p>	<p>Верстка и набор редакции газеты «Знамя победы» Заказ № 34710 Отпечатано с готовых диапозитивов в ООО «Издательский дом «Дважды два» (Благовещенский район, с. Чигири, пер. Печатников, 1)</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 676620, Амурская область, с. Ромны, ул. Советская, д. 100, оф. 303</p>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------